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Varese Paigal on oluline kultuuriedendaja roll
T uuli Albrant on pärit Harju-

maalt, kuid on Varese külaga 
seotud olnud juba rohkem kui 10 
aastat. Nimelt kuulus Varese Paik 
varasemalt tema tädile, kes läks 
Läänemaale. 2015. aastal kohtus 
Tuuli Albrant Varesel oma abikaasa 
Vlatz Albrantiga. Kuna koos oldi 
juba üritusi Varesel korraldatud, 
oli koht armsaks saanud ja neil 
polnud soovi seda käest anda. 

Varese Paiga peamiseks tege-
vuseks on toitlustuse pakkumine. 
Nende eripäraks on see, et sooja 
sööki pakutakse buffee stiilis. 
Lisaks osutatakse catering  teenust. 
Tuuli Albrant tõi välja, et nad on 
valmis isegi 300 inimesega ürituse 
toitlustamiseks. 

Tuuli Albranti hinnangul on 
kogukond neid väga hästi vastu 
võtnud. “Tuleb olla sotsiaalne 
ja toimetada rahumeelselt, siis 
saab ka kogukonnaga lähedaseks,” 
sõnas Albrant. Olulist rolli selles on 
mänginud ka see, et  Vlatz Albrant 
tegeleb aktiivselt turunduse ja 
sotsiaalmeediaga. Näiteks Varese 
Külalistemaja Facebooki lehe jäl-
gitavus on poole aastaga oluliselt 
tõusnud, mis näitab, et Varese Paik 
on õnnestunud käima saada. 

Varese Paik pakub majutust 
ning võimalust rentida ruume oma 
ürituse korraldamiseks. Neil on 

eraldi saunamaja, mis sobib perele 
või väiksemale seltskonnale.

Varese Paigas toimuvad paar 
korda kuus tantsuõhtud, mis on 
osutunud väga populaarseteks. 
Tihti on need juba eelnevalt välja 
müüdud. Siinjuures rõhutas Tuuli 
Albrant: “Selleks, et tantsuõhtu 
õnnestuks, peab inimestega tihe-
dalt suhtlema, selgitamaks välja, 
keda nad sooviks tantsuõhtule 
esinema.” 

Üks tore üritus, mida omanikel 
on plaanis korraldada kord kvarta-
lis, on gurmeeõhtud. Detsembris 
näiteks tuli Varese Paika Aparaa-
ditehasest gurmeekokk ja esineja 
oli Taavi Peterson. See õhtu läks 
väga hästi.

Tuuli Albranti sõnul on neil ette-
võtte arenguks tegelikult mitmeid 
ägedaid ideid. “Näiteks on plaanis 
sel suvel korraldada Varese Paiga 
õuealal paar suuremat kontserti 
tuntud artistidega nagu Smilers, 
Terminaator ja Shanon. Meie 
eesmärk on Võrumaal kättesaa-
davamaks teha ka selliseid üritusi. 

Ettevõtte nimi: Varese Paik 
OÜ
Aadress: Varese küla
Asutatud: 18.03.2024
Omanik: Tuuli Albrant
Põhitegevusala: Külaliste-
majad
Töötajate arv: 3 (seisuga 
31.12.2024)

Loo- dame, et 
see läheb rahvale peale,” rääkis 
Albrant.

Tuuli Albranti sõnul on neil oma 
klientuuribaas õnneks loodud. 
Positiivne on see, et kes neilt 
läbi on käinud, tulevad ikka ka 
tagasi. Varese Paiga peamisteks 
klientideks on lähedal toimeta-
vad suurte ettevõtete töötajad. 
Samuti ollakse õnnelikud selle 
üle, et igapäevaselt majutuvad 
neil teetöölised, nädalavahetuseti 
motohalli külastajad.

Tuuli Albrant on Valga haigla 
erakorralise meditsiini osakonna 
vanemõde, aga  talle meeldib see, 
mida ta Varesel teeb. Tervishoid 
on talle südamelähedane ning 
seda joont hoiab ta ka Varese 
Paigas. Tuuli Albrant rääkis: “Meil 
on näiteks toorsalat prae kõrvale 
tasuta. Oleme ka kliendid suutnud 
panna hautatud köögivilju sööma.” 

Keskmiselt käib päevas läbi 
50-60 klienti, aga parem oleks 
kui 80. Sel juhul tuleks paremini 
ettevõtte majandamisega toime. 

Tantsuõhtute melu Varesel. Pildil vasakult: Tuuli Albrant, Taavi 
Peterson, Vlatz Albrant. Fotod: Erakogu

Püsikulud on väga suured. Hindu 
aga siiski väga tõsta ei saa. “Oleme 

teinud turu-uuringut ning 
lähimate buffee pakkujatega 
võrreldes oleme kindlasti 
kõige soodsamad,” lisas 
Albrant.

Ühe kitsaskohana toob 
omanik välja selle, et Varese 
Paika on kokka väga raske 

leida. “Eks meie häda ole 
see, et Võrust on Varesele 

pikk vahemaa ning kokk töötab 
pigem Võrus. Õnneks tulid sõbrad 

appi,” hindab Albrant abikäsi. 
Albrantid on ka palju pinguta-

nud, et maja interjööri paremaks 
teha, kuid see protsess on veel 
pooleli, sest lihtsalt pole jõudnud.

Tuuli Albrant soovib, et piirkon-
nas oleks rohkem suuri ägedaid 
kultuurisündmusi, mis tooks siia 
ka välisturiste. Ühtlasi tuleks 
Võrumaad rohkem reklaamida. See 
ergutaks kogu piirkonna majandust 
ning kliente tuleks rohkem ka neile. 

Üheks ettevõtluse arendamise 
võtmeteguriks peab Tuuli Albrant 
seda, et tuleb teada õigeid inimesi, 
kes oskavad aidata ja nõustada. 
“Meie tegemistes tuleb väga suu-
reks kasuks see, et Vlatz Albrantil 
on head varasemad kogemused ja 
sidemed ürituste korraldamisel,” 
sõnas Varese Paiga omanik.

Lõpetuseks ütles Tuuli Albrant, 
et selle suuna on nad küll võtnud, 
et ei võta üle teiste ägedaid ja 
toimivaid tegevusi. “Näiteks 
laatasid me tegema ei hakka, sest 
Sulbis toimub niigi väga äge Sulbi 
Mihklilaat,” rääkis Albrant.

Merle Tsirk
arendusspetsialist
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KIRIKUTE TEATED
EELK Pindi koguduse teated
Jumalateenistused toimuvad pühapäeviti kell 10.00 Pindi kirikus.
Täpsem info: EELK Pindi koguduse õpetaja Argo Olesk e-posti aadressil 
pindi@eelk.ee või tel 503 0676.

EELK Vastseliina Katariina koguduse teated
Jumalateenistused toimuvad pühapäeviti kell 12.00 Vastseliina Katariina 
kiriklas, Orava kultuurimajas iga kuu teisel pühapäeval algusega kell 14.00.
Täpsem info: Vastseliina Katariina koguduse kodulehelt vastseliina.
eelk.ee ja Facebooki lehelt facebook.com/vastseliinakogudus või EELK 
Vastseliina Katariina koguduse vaimulikult Jaanus Torrimilt tel 5300 
5155 või e-posti aadressil jaanus.torrim@eelk.ee.

EELK Urvaste Püha Urbanuse koguduse teated
Heimtali kirikus toimuvad jumalateenistused iga kuu teisel pühapäeval
kell 14.00. 9. märtsil algab jumalateenistus kell 14.00 ning pärast algab 
leerikursus. Osavõtusoovist anda teada tel. 511 8271. Leeriõnnistamine 
toimub 11. mail. 
Täpsem info: Urvaste koguduse kodulehelt urvaste.eelk.ee ja Facebooki 
lehelt facebook.com/Urvastekogudus või EELK Urvaste koguduse õpetaja 
Üllar Salumets e-posti aadressil ullar.salumets@eelk.ee või tel 511 8271. 
Heimtali kirikuvanem on Vaido Ermel, tel 5340 0431.

VÕRU VALD

Rajal on äkilised
tõusud ja langused,

matk kulgeb
osaliselt RMK

Kütioru
matkarajal

Raja pikkus
~3,5km

ja kestvus
2-2,5 tundi.

Talv

Kütioru Küti Mäeveski
anno 1868

15.veebruar
2025 kl.11:00

Kolme veski
matk

T vv

Kütütü ioru Kütütü i Mäeveski
1868

K kikik

TT lT

aannnnoo 11886688

KKoKoK lolo mlml emem veevev sseseese kksks
mamam ttata kk

v
k
ve
k
evev
k
vev
tkttkt

TTTTTaTT lTT lTTaT lTaT vvT vTT vTT lT vT lTT lT vT lTTTT lTT lT
eebruar
5 kl.11:00

15.v.v. e
202

Rajaja al on äkilised
tõusud ja

matata k
osalise

Kü
matata karajaja al

a langngn used,
kulgeb
eltltl RMK
ütütü ioru
k j l

ajaja a pikkus
~3,5km
a keststs vtvt us
-2,5 tundi.

ajaja a pikkusRa

ja
2-

Ra

Esinevad Vastseliina isetegevuslased
tantsuks mängib ansambel

Vastseliina rahvamajas

L, 22. veebruar 2025 kell 17
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KONTSERT-
TANTSUÕHTU

Tervituslaua katab kohvik ROMELINA

Eesti Vabariigi 107. aastapäevale
pühendatud

Esinevad Vastseliina isetegevuslased
tantsuks mängib ansambel

Vastseliina rahvamajaja as

L, 22. veebruar 2025 kell 17
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Eesti Vabariigi 107. aastapäevale
pühendatud
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Tervituslaua katab kohvik ROMELINA
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VANA PILT JUTUSTAB: 
Vabaduspäeva tähistamine 
Vastseliinas 97 aastat tagasi

Pidulik paraad Vastseliina Vabadusplatsil. Foto: OÜ Hansa Antiik fotokogu

T ollasest maakonnalehest 
Võru Teataja saab lugeda 

“Vabariigi 10. aastapäeva võtsid 
vastseliinlased vastu õitsetulede 
veeres”.  “Tuletõrjujad olid ööl vastu 
vabaduspäeva Vastseliina alevis 
tõrvikutega rongkäigu korralda-
nud. Neile vastas kaitsemalev oma 
õitsetuledega vabaduse sillal. Ühise 
tule ääres vesteti muinasaegseid 
õitseliste jutte, nii et aeg õige 
lõbusasti möödus ja alev terve 
hommikupoolse öö tulekumast 
valgustatud oli.

Pidupäev algas sellega, et kõik 
seltskondlikud organisatsioonid 

VEEBRUAR
12. veebruaril
 kell 10.00  Miksteatri muusikaline lavastus   
   “Tiivakandjad” Vastseliina rahvamajas
13. veebruaril
 kell 16.00  Noorte sõbradisko Varese Paigas
14. veebruaril 
 kell 19.30  Sõbrapäevapidu Tauri Anniga Varese Paigas
 kell 20.00  Sõbrapäeva tantsuõhtu ansambliga Kruiis  
   Puiga rahvamajas
 kell 20.00  Sõbrapäeva kohviõhtu Siiri Kännu ja Combo  
   bändiga Lasva rahvamajas
15. veebruaril 
 kell 11.00  Matk sarjast “Kolme veski matk. Aastaajad”  
   Kütiorus, algus Noodaskülast
16. veebruaril 
 kell 14.00  Kontsertetendus “Viini viisid” 
   Lasva rahvamajas
17. veebruaril 
 kell 16.00  Kohtumine raamatu „Ära. Laulud laokil  
   inimesest“ autori Märt Treieriga   
   Vastseliina haruraamatukogus
19. veebruaril 
 kell 11.30  Tallinna lasteteatri Lepatriinu etendus  
   “Tarkus tarviline vara” Lasva rahvamajas
 kell 15.00  Parksepa eakate ilmaelu arutlusring   
   Kanariku keldris
22. veebruaril 
 kell 10.00 Võru vallaraamatukogu veebipõhine Kahooti  
   viktoriin vallaraamatukogu Facebooki lehel
 kell 12.00  Pühajõe piirkonna EV 107 ajaloomatk   
   Kurenurme ümbruses
 kell 17.00  EV 107. aastapäevale pühendatud   
   kontsert-tantsuõhtu Vastseliina rahvamajas
24. veebruaril 
 kell 12.00  Lasva rahvamajas Eesti iseseisvuspäevale  
   pühendatud isetegevuskollektiivide kontsert
 kell 16.30 Uisudisko Vastseliina uisuväljakul
27. veebruaril 
 kell 18.15  Sõmerpalus Võru valla mälumängu 2. etapp
28. veebruaril 
 kell 15.00  Parksepa noortemaja sünnipäev

MÄRTS
1. märtsil
 kell 15.00  Hedonism Après-Ski ehk Eesti parim After  
   Ski elamus Kütioru keskuses
6. märtsil 
 kell 18.00  Orava mälumängu neljas etapp   
   Orava kultuurimajas
7. märtsil 
 kell 19.00  Naistepäeva salongiõhtu “Meekarva lood”  
   Vastseliina piiskopilinnuses
8. märtsil 
 kell 17.00  Naistepäeva meeleoluõhtu “Hümn naistele”  
   Vastseliina rahvamajas
 kell 19.00  Naistepäeva tantsuõhtu Puiga rahvamajas
 kell 20.00  Naistepäevapidu ansambliga Sinu Naine  
   Orava kultuurimajas
 kell 20.00  Lasva Rahvamaja 50. aastapäevale   
   pühendatud kohviõhtu Lasva rahvamajas
 kell 19.30 Naistepäevapidu ansambliga Qvalda   
   Varese Paigas
14. märtsil 
 kell 17.00 Playback show Sõmerpalu kogukonnamajas
16. märtsil
 kell 14.00  Lasva rahvamajas naistepäevakontsert  
   püstijalamuusikaliga “Jah, ilma naisteta!”
19. märtsil 
 kell 10.00  Tartu Ülikooli Väärikate ülikooli loeng  
   “Ohutu bussisõit” Navi seltsimajas

NÄITUSED
• Vastseliina rahvamajas on üleval Ago Ruusi näitus “Me oleme 

vastseliinlased!”.
• Tsolgo raamatukogus on veebruari lõpuni avatud Birgit Pettai 

koostatud MTÜ Misso Tehnikaspordi Klubi fotonäitus “Piksepini 
karikas 15 - päevakoerast liblikaks”.

• Võru vallamajas on avatud Võru kunstikooli õpilastööde näitus 
“Grüüne”.

VÕRU VALD

Väljaandja: Võru Vallavalitsus 
(Võrumõisa tee 4a, 65605, 
Võru linn)
Koostaja, toimetaja ja 
küljendaja: Võru valla 
avalike suhete spetsialist 
Katariina Ummelk

Trükk: Printall AS, Tallinn
Kohaletoimetamine: Omniva
Tiraaž: 4500 eksemplari
Ilmumine: 11 korda aastas 
igal kuul, välja arvatud juulis
Loe digilehte: voruvald.ee/
voru-valla-teataja

Järgmine leht saabub post-
kasti märtsikuus. Artikleid 
järgmisesse lehte ootame 14. 
veebruariks e-posti aadressile 
ajaleht@voruvald.ee. Toimetusel 
on õigus kaastöid nende selguse 
huvides toimetada ja lühendada.

ja õppiv noorsugu igaüks oma lipu 
ümber kirikusse kogunes. Juma-
lateenistust pidas seks päevaks 
kohale sõitnud Viljandi abiõpetaja 
A. Kõiv. Pärast jumalateenistust 
algas kir iku juurest rogkäik 
surnuaiale, kus õpetaja sütitavas 
kõnes langenud vabadusvõitlejaid 
meelde tuletas. Siis mindi Vabadus-
platsile, kus kaitsemalev, tuletõrje 
ja õppiv noorsugu paraadiks end 
seadis. Paraadi andis üle kohaliku 
kaitseliidu maleva pealik Leonhard 
Jaaska ja võttis vastu kapten Eisen 
7. rügemendist.”

Nõnda vär v ika lt kajastab 

maakonna lehe korrespondent 
97 aastat tagasi Vastseliinas 24. 
veebruaril toimunud üritusi. Nagu 
juuresolevalt pildilt näha võib, 
valitses sel päeval Vastseliinas 
sügav talv suure lumega.

Ago Ruus
rubriigi toimetaja

505 6691
agoruus@gmail.com

Anonüümsete Alkohoolikute 
koosolekud toimuvad kord nädalas
A nonüümsed Alkohoolikud 

on ühendus ja sõpruskond, 
mis liidab inimesi, kes soovivad 
alkoholist loobuda ja on jõudnud 
arusaamisele, et joomist jätkates 
ootab meid vaimne ja füüsiline 
hääbumine, mõistuse kaotus või 
surm. Anonüümsete Alkohoo-
likutega liitumiseks on ainult 
üks tingimus ja see on tahtmine 
joomine lõpetada. Enamus meist 
proovisid enne AA-ga liitumist 
joomisest vabaneda või seda 
kontrollida omal jõul, otsisime abi 
psühholoogidelt, terapeutidelt, 
sensitiividelt, mõned panid mingiks 

ajaks endale keemilised piirajad. 
Kuid vaatamata kõigele leidsime 
ennast taas olukorras, kus küsisime  
masenduses, et kuidas oleme jälle 
joomatsüklis, kuigi uskusime, et 
suudame mõistuse ja tahtejõuga 
alkoholist üle olla, juua mõõdu-
kalt. Olles sunnitud tunnistama, 
et alkohol on meist tugevam, ei 
kontrolli me tegelikult ennast ega 
enda joomasundi. Siin ulatas AA 
sõpruskond meile abistava käe. See 
võib aidata igaüht. Eelkõige tuleb 
olla eelarvamusvaba ja kui tunned, 
et alkoholiga on probleeme, ei ole 
leidnud või saanud selle vastu abi 

ja enda tahtejõust ei piisa, siis tule 
ja proovi.

Käime koos Võrus, Jüri 19a, 
Saagu parem ruumides kolma-
päeviti kell 18:00. Tule kohale, astu 
julgelt sisse, muid tingimusi ei ole. 
Lisainfo jaoks helista 5811 2380.

Anonüümsed Alkohoolikud


